

看生孩子遭罪,哭喊着不生了

文/片 本报通讯员 叶杏 本报记者 宋佳

25日凌晨3点多,烟台山医院产房里传出求救声,一准妈妈看到临床产妇疼痛不堪,哭喊着说不想生了,门外的丈夫听后想从门缝挤入产房陪产,被医务人员拦下。院方考虑到这位准妈妈的身体状况,将其转入一对一陪伴室,后于10点36分喜得贵子。据了解,在该服务开设一个多月的时间里,共120余位产妇受益。

■事件回放

产房传出妻子求救声 丈夫硬挤门缝要进去

“我害怕,我不想生了!”25日凌晨3点多,在烟台山医院的产房里,准妈妈刘欣哭喊着说,隔着两道产房大铁门能清楚地听到刘欣的哭喊声,刘欣的丈夫王先生及家人在外面急得团团转,王先生多次请求进产房陪产被拒绝。

半个小时过去了,刘欣的哭喊声变成了求救声,声音也沙哑了很多,家人的情绪变得焦躁起来。产房大门刚开了一条缝,王先生趁机想侧着身子挤进产房陪产,被医务人员拦下。

“产房里产妇都没穿衣服,肯定不能让他进来。”产科工作人员解释。渐渐地,刘欣的声音有些弱了,“再这么折腾下去,孩子还没生出来,就没劲儿了。”刘欣的婆婆

说。王先生听到这话后,脸急得通红,拳头握得紧紧的。

产房里的刘欣非常不配合医务人员,情绪很焦躁。“孩子即将出生,考虑到产妇的安危,是不适合转院的。”医护人员说。后经家属与医护人员沟通,刘欣被转移到产房旁边的一对一陪伴室,这样王先生就可以进产房陪产。

产妇对产痛过于敏感,并伴有宫颈水肿等情况,产程有所延长。”一对一陪伴室里的专业助产师告诉家属。经过丈夫的安抚,在助产师的指导鼓励下,刘欣进食了高热量的食品,补充了体力。上午10点36分,刘女士终于喜得贵子。产后,刘欣给烟台山医院产科的评价中写道,可惜只有100分,我真想给你们打120分。



一对一陪伴室。本报记者 宋佳 摄

■实地探访

花600元,专人陪你生孩子

上午11点多,记者在一对一陪伴室看到,一间大约30多平方米的房间里,摆放着两张床,其中靠近窗户的一张可移动床是产床,旁边的床是陪产床,房间里的卫生间还配有热水器。

据烟台山医院产房护士长谭彩虹介绍,当产妇出现规律宫缩后,如需要家属陪产,可以进一对一陪伴室,也可以提前预订。

像这种类似于家庭式待产房间,在烟台山医院共有3间,为防止供不应求,医院留有应急房间。每个房间会有一名专业助产师专职

全程守护陪伴到准妈妈分娩结束。“产妇有需要可以自己点名要求,也可以由医院随机安排。”谭彩虹说,现共有13名持有母婴技术上岗证、护士资格证的专业助产师。

谭彩虹透露,这是烟台市首家一对一导乐分娩陪伴室,在山东省共三家,分别在潍坊、淄博、烟台。

一对一导乐分娩是近年来国际产科学界极力推崇的一种全新服务理念,自烟台山医院6月21日开展以来,共120余位准妈妈选择了这种方式顺产,费用大约在600元钱。

■优点:

情感沟通只要到位 生孩子就能不挨刀

为鼓励自然分娩,烟台山医院产科为减少准妈妈对生产疼痛的恐惧、对分娩过程的担忧,减轻不利于自然分娩的因素,推出一对全程陪伴导乐分娩。谭彩虹向记者介绍了分娩疗法的优势。

首先,在产程中,助产师可以全程服务,无论是从情感沟通,还是从产情了解上都是比较专业的,能有效帮助准妈妈们树立分娩的信心。避免正常情况下,集体产房护士在交

接过程中,对产妇了解不透彻的情况出现。

其次,降低剖宫率,推行顺产。谭彩虹介绍,现在不少产妇怕遭罪,坚持剖宫产,为避免给产妇和孩子的身体造成伤害,树立信心的同时,能降低剖宫率。

此外,还可以防止产妇之间的情绪感染。“刘欣就是因为看到集体产房里其他产妇痛苦的样子,害怕了。”谭彩虹说,单独进行分娩有利于产妇的情绪稳定。

山东服装职业学院十大亮点

山东服装职业学院,犹如高职教育领域一颗璀璨明星,在泰山脚下闪烁着耀眼光亮。

1.国办高校信誉可靠,优势专业独领风骚

学院是全国第一所国办服装高职院校,山东省唯一一所服装高等院校,也是全省最早建立的十所高职院校之一。设有36个热门专业,面向全国28个省区市招生。服装类专业教学水平在全国高职院校中居于领先地位。

2.地理位置得天独厚,校园文化特色鲜明

坐落在历史名城山东泰安,北依泰山主峰,南临大汶口遗址,西接泰安市区,东连天烛峰景区。校园内建设了“艺术广场”、“盛世泰山浮雕群”、“泰山石刻园”、“泰山大讲堂”、“服饰博物馆”、“服装表演大厅”等设施,文化校园特色鲜明。

3.师资队伍富有活力,教学科研铸就精品

现任教师全部具有本科及以上学历、学士及以上学位,副教授以上职称的占28%,技师和高级技师占64%。近年来学院教师承担省级科研课题70余项,在核心期刊发表科研论文数百篇,获得省部级以上奖励50余项。

4.实践教学体系完善,技能教育严谨规范

学院获“全国职业院校技能大赛服装赛项”、“山东省服装院校服装裁剪职业技能大赛”等全省大赛以及全省高职院校校企合作论坛等大型活动。

全力打造重点学科、特色专业、精品课程,着力培养优秀团队、教学名师、明星学生,大力建设重点实训室、示范实习基地、骨干就业基地。“服装设计”、“旅游管理”等专业被评为省级特色专业,确定为国家级重点建设专业。

5.校企合作日益深化,实习就业有的放矢

建设了全省规模最大的服装工艺实训室以及专业化的服装CAD设计工作室、服装表演室及旅游模拟实训室、机电综合实训室等实践教学设施。与杉杉集团、红领集团等知名企业家建立了良好的合作关系,设立了80余家教学实习基地。

6.学生管理立体推进,奖励资助体系完善

建立了“国家奖学金、省政府奖学金、国家励志奖学金、院长奖励基金、企业奖学金、“567”特别奖励基金,高校助学金、勤工助学、助学贷款、优秀特困生补助、特困生定期困难补助,教职工与学生结对帮扶”的“六金、五助、一帮扶”为主的学生奖励资助体系。

7.模特赛事铸成品牌,大型活动彰显实力

先后举办“两岸三地大学生服装模特邀请赛”、“山东省第七届职业模特大赛”、“山东省大学生服装模特大

赛”、“山东省服装院校服装裁剪职业技能大赛”等全省大赛以及全省高职院校校企合作论坛等大型活动。

8.后勤保障优质高效,内外环境和谐稳定

标准公寓与单元式公寓设施齐全,满足不同学生的住宿要求;食堂饭菜实行价格补贴,保障质量,体现公益原则;太阳能浴室绿色环保,有利学生健康;校内超市商品丰富,规范管理,方便学生生活。

9.人才培养硕果累累,山服学子桃李天下

毕业生就业率98%,服装、旅游、机电等重点专业毕业生供不应求。黄辉等200余名毕业生赴日本、韩国深造研修;张善飞等30多名毕业生考取硕士研究生;李娟等100余名毕业生创办公司。

10.教育教学成就显著,政府社会广泛赞誉

学院获“全国职业教育管理创新学校”、“全国最具特色高等职业院校”、“省级文明单位”、“山东省职业教育先进单位”、“最受企业欢迎的山东职业技术院校”、“最受山东家长欢迎的十大学院”、“山东高职院校最具就业推动力奖”等称号。迟增辉等20余名毕业生获“富民兴潍劳动奖章”、“国土卫士”等政府荣誉奖。

特色专业介绍

课程。

◎服装设计

培养具备服装设计、服装结构工艺及服装经营管理理论知识和实践能力,能在服装生产和销售企业、服装研究单位、服装行业管理部门等从事服装设计、服装产品开发与营销、经营管理、服装理论研究及宣传评论等工作。

◎旅游管理

培养具备旅游管理基本知识和技能,能从事导游、外联、计调和酒店等部门工作的应用型管理人才。主要开设旅游学概论、导游业务、餐饮管理、酒吧经营与酒水知识、旅游礼貌礼仪、旅游地理、旅游日语、旅游英语等

培养系统掌握各类艺术设计、包装装潢、广告设计的基础理论和基本技能,了解中外平面设计的最新动态,具有一定的艺术实践能力及研究能力的,能在企、事业单位从事相关工作的工艺美术高级人才。

◎机电一体化

培养掌握有关机械设计、电工电机技术、机械制造、计算机控制等必要的基础知识,具有较熟练的实际操作技能,具备机电一体化设备的开发制造、操作管理、调整维修等实际工作能力的高级技术人才。

地址:山东省泰安市天烛峰路299号 邮编:271000 网址:www.sdfzxy.com 招生电话:0538—2182777、2182277、8501550

